

# LETINSKÉ NOVINY

Noviny Obce Letiny - 22. ročník

Prosinec 2021

Číslo 2

## Obsah

Slovo starosty

Z činnosti  
zastupitelstva

Informace OÚ  
- zásilkovna  
- platby  
- vodné, stočné  
- stanoviště  
kontejnerů

Poděkování  
za dotace

Návrh  
rozpočtu  
na r. 2022

ZŠ a MŠ Letiny

Rybářská soutěž

Z činnosti  
hasičů

Pozvánky

## Slovo starosty

Milí spoluobčané.

Přichází vánoční čas a blíží se konec roku. Přeji všem krásné a šťastné vánoční svátky, do nového roku, abyste vykročili tou pravou nohou a mohli se těšit dobrému zdraví a radosti ze spokojeného života. Abychom v našich obcích žili v porozumění a s jistým nadhledem se dokázali přenést nad malichernosti, které život na vesnici přináší. Určitě je dost jiných podstatných a důležitých věcí, které nás překvapí a zaskočí.

Nový rok často přináší změny někdy příjemné, někdy naopak méně. Ta méně příjemná se bude týkat i nás. Jak jistě víte, od letošního roku platí nový zákon o odpadech a pro nás to znamená zejména zvýšení poplatků za odpad. Systém platby místního poplatku zůstane podobný. A upřímně, neumím si představit, jak bychom měsíčně evidovali obsah nebo objem svezných popelnic z každé domácnosti, chalupy a chaty. Víím, že tento systém málo motivuje občany k lepšímu třídění odpadu, proto si mnozí pořizují větší popelnice a požadují stále častější vývozy. Tím se zbytečně utrácí prostředky nás všech, které by se daly využít smysluplněji. A vyšší poplatek zaplatí i ti, kteří třídí poctivě. Třídíme. Ale jak? Strouhy a okraje lesů jsou ještě stále plné odpadu. Obec se i proto rozhodla pro vybudování sběrného dvora. Otázkou zůstává, jestli to pomůže? Od jara do podzimu byly v obcích přistavené kontejnery na zelený odpad. Pro domácnosti obec zajistila kompostéry s nákladem skoro jednoho milionu korun, a přesto někteří spoluobčané svůj kompostér ještě ani nerozbalili a společný kontejner na bioodpad stihli naplnit hned v den vývozu. Že by stále platilo: "Občan si sází, pěstuje a sklízí a obec uklízí"?

Ale abych nekončil pesimisticky. Letos měla obec rozpracovaných deset projektů, z nichž na devět se nám podařilo získat finanční dotaci. Nejvýznamnější akci novou hasičskou zbrojnicí jste určitě nepřehlédli. Vybudované vrty ve Svárkově a Bzí budou v příštím roce dokončeny. I menší podpory, např. s vypracováním studií odkanalizování nebo příspěvku na provoz prodejny pomáhají obecnímu rozpočtu a tím nám všem.

Děkuji všem občanům, hasičům a spolkům, kteří během tohoto nelehkého roku přiložili ruku k dílu, když bylo potřeba. Kéž by jich neubývalo.

Jaroslav Vraný



## Z ČINNOSTI ZASTUPITELSTVA

Zastupitelstvo obce v r. 2021 projednalo a schválilo mimo běžné a opakující se záležitosti pro zajištění chodu obecního úřadu a obce (např. dodávku energií, odvoz odpadů, údržbu veřejných prostranství), několik záměrů nakládání s majetkem (koupě, prodej či směna pozemků), rozpočet a rozpočtová opatření, závěrečný účet obce a účetní závěrku za r. 2020, finanční dotace spolkům, např.:

- přijetí finančních dotací na rozličné projekty (více uvnitř novin)
- udělení výjimky z počtu žáků pro školní rok 2021/2022
- poskytnutí finančního daru ve výši 30.000 Kč obci Hrušky postižené živelnou pohromou v červnu letošního roku
- vydání tří obecně závazných vyhlášek:
  - č. 1/2021 o místním poplatku ze psů platná od 19. 3. 2021 - poplatníkem je každý majitel psa, který je přihlášený nebo má sídlo na území obce (nikoli chataři či chalupáři), sazba je stejná - za jednoho psa staršího 3 měsíců 50 Kč/rok, za každého dalšího psa téhož majitele 75,- Kč/rok
  - č. 2/2021 o místním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství platná od 1. 1. 2022 - poplatníkem je fyzická osoba přihlášená v obci a vlastník nemovité věci (domu, bytu nebo chaty), ve které není přihlášená žádná osoba, sazba poplatku se zvyšuje od 1. 1. 2022 na 800 Kč za rok za jednoho poplatníka
  - č. 3/2021 o stanovení obecního systému odpadového hospodářství platná od 5. 12. 2021 - kromě povinnosti vytrídřit odděleně sbírané složky odpadu z domácností a minimalizovat jejich objem, jsou v příloze vyhlášky uvedena stanoviště sběrných nádob - více v informacích OÚ

Všechna usnesení zastupitelstva jsou přístupná na **webových stránkách obce**: [www.letiny.cz](http://www.letiny.cz) pod záložkou „obec“: <https://www.letiny.cz/obec/usneseni-zastupitelstva-obce/>. V záložce: [/obec/obecne-zavazne-vyhlaskey-a-narizeni-obce/](https://www.letiny.cz/obec/obecne-zavazne-vyhlaskey-a-narizeni-obce/) najdete úplné znění obecně závazných vyhlášek, a to včetně ohlašovací povinnosti a podmínek pro osvobození.

Již více než rok mají občané možnost stáhnout si z webových stránek obce Letiny do mobilu nebo tabletu mobilní **aplikaci V OBRAZE** a být informováni o všem, co je zveřejňováno na webových stránkách obce.

Na webových stránkách obce, v sekci obecního úřadu je zřízen nový odkaz „**Užitečné informace**“: <https://www.letiny.cz/urad/uzitecne-informace/>. Aktuálně jsou zde vloženy např. informace o charitní pečovatelské službě, podrobnosti, jak využít časově omezené akce pro snížení dluhů u veřejnoprávních institucí „Milostivé léto“, nebo podmínky dotačního titulu Plzeňského kraje na pořízení ekologického vytápění pro nízkopříjmové občany aj.

## INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU

### **Zásilkovna v Letinech**

Od října letošního roku je v Letinech umístěno samoobslužné výdejní místo zásilek Z-BOX. Automat pro výdej zásilek provozuje společnost Zásilkovna s. r. o. a nachází se v prostoru před novou hasičskou zbrojnicí, za prodejnu COOP, na pozemku parc. č. 29/1 v k. ú. Letiny.

**Veřejné zasedání zastupitelstva obce Letiny**  
se bude konat ve čtvrtek 16. 12. 2021 od 18 hod.  
v zasedacím sále „Pod Lípou“, Letiny č. p. 20.  
V programu bude mimo jiné: schválení rozpočtu obce a ZŠ a MŠ Letiny, jejich střednědobých rozpočtových výhledů, prodloužení nájemních smluv, výběr zhotovitele projektu výsadby alejí, další smlouvy a ceníky aj.

**Vodné a stočné v r. 2022**

V souladu se schválenou kalkulací vodného, stočného bude s platností od 1. 1. 2022 odběratelům účtováno:

vodné 43,00 Kč / m<sup>3</sup> vč. DPH  
stočné 37,00 Kč / m<sup>3</sup> vč. DPH

**Úhrada místních poplatků za obecní systém odpadového hospodářství a organizace výjeze známek na popelnice**

Platnost známek s r. 2021 končí dnem 28. 2. 2022. Vzhledem k stále nepříznivé epidemické situaci žádá obecní úřad občany, aby využívali zejména bezhotovostní úhradu místních poplatků. Platební karty OÚ nepřijímá. Místní poplatek (800,- Kč za jednoho poplatníka) lze v souhrnné výši za celou rodinu zaslat bezhotovostně na účet obce č. **4221361/0100**. Do poznámky k platbě uvést, **jméno plátce, místní část a číslo popisné nebo evidenční**. Případně lze uvést variabilní symbol: **1337XČPE** - kdy "X" označuje místní část: 1 = Letiny, 2 = Bzí, 3 = Chocenský Újezd, 4 = Kbelnice a 5 = Svárkov a "ČPE" specifikuje číslo popisné či evidenční v trojmístné verzi (tj. např. pro Letiny č. p. 20 je variabilní symbol 13371020, např. pro Chocenský Újezd č. ev. 5 je V. S. 13373005).

Po úhradě poplatku budou známky na popelnici a pytle na plastový odpad vydávány na OÚ **pouze v pondělí a středu v úředních hodinách, a to od 17. ledna 2022.**

Na základě telefonické (č. 371 596 102) nebo e-mailové (ouletiny@letiny.cz) informace může obecní úřad známky zaslat poštou.

Upozorňujeme majitele rekreačních nemovitostí, kteří mohou místní poplatek hradit až do 30. 4. 2022, že známky na popelnice nejsou od března k předání na počkání, ale až po následném objednání a jejich dodání svozovou firmou, proto je vhodnější si jejich vyzvednutí s OÚ předem domluvit.

**Úhrada místního poplatku za psy**

Na účet obce č. 4221361/0100 s V. S. 1341XČPE nebo souhrnně s poplatkem za odpady (viz výše) je možné uhradit i místní poplatek za psy, a to ve výši za jednoho psa 50,- Kč / rok, za každého dalšího psa 75,- Kč / rok.

Tradiční setkání u vánočního stromu v Letinech s programem dětí z místní školy, svařákem a štrúdlý se stejně jako v loňském roce z důvodu vyhlášeného nouzového stavu **n e u s k u t e č n í**.  
Snad příští rok, v lepších časech.

### Svozové dny komunálního odpadu

Vývozy popelnic jsou uskutečňovány vždy ve čtvrtek podle druhu vylepené známky:

zelená - každý týden

červená - kombinovaná - od 1. 10. do 31. 3. každý týden

od 1. 4. do 30. 9. stejně jako žluté známky

žlutá - 1x za 14 dní - Letiny a Chocenský Újezd v sudém týdnu

Bzí, Kbelnice, Svárvkov v lichém týdnu

modrá - 1x za měsíc, vždy první čtvrtek v měsíci

Nepravidelné vývozy na jednorázové známky je vhodné svozové firmě 1 - 3 dny předem nahlásit na tel. 493 647 164 nebo e-mailu: monika.luftova@mariuspedersengroup.cz s uvedením č. p. nemovitosti a data jednorázového vývozu (opět pouze čtvrtky).

Letní známka 1x za 14 dní bude platná pouze v období od 1. 5. do 30. 9.

### Stanoviště a četnost vývozů sběrných nádob na separovaný i komunální odpad

Druh odpadu, četnost vývozů	Stanoviště sběrné nádoby
Biologicky rozložitelné odpady rostlinného původu, květen - říjen, dle potřeby po výzvě obce svozové firmě	v zimním období stanoviště není
Papír, vč. nápojových kartonů  Letiny a Choc.Újezd - pátek v lichém týdnu ostatní obce - první pátek v měsíci v lichém týdnu	Letiny - u autobusové zastávky, u č. p. 99 Letiny - u prodejny COOP Letiny - před chatovou oblastí Bzí - u autobusové zastávky, u č. p. 1 Chocenský Újezd - u prodejny COOP Kbelnice - na návsi, u č. p. 18 Svárvkov - u autobusové zastávky
Sklo barevné  Letiny a Choc. Újezd - 1 x měsíčně ostatní obce 1x za 2 měsíce (sudý měsíc)	Letiny - u autobusové zastávky, u č. p. 99 Letiny - u prodejny COOP Bzí - u autobusové zastávky, u č. p. 1 Chocenský Újezd - u prodejny COOP Kbelnice - na návsi, u č. p. 18 Svárvkov - u bývalé prodejny č. p. 18
Kovy velkoobjemové, dle potřeby po výzvě obce	Letiny - pozemek před fotbalovým hřištěm
Jedlé oleje a tuky, dle potřeby	Letiny - u prodejny COOP Bzí - u autobusové zastávky, u č. p. 1 Chocenský Újezd - u prodejny COOP Kbelnice - na návsi, u č. p. 18 Svárvkov - u bývalé prodejny č. p. 18
Plastový odpad a drobný kovový odpad 1x měsíčně - poslední středa	pytlový sběr - stanoviště popelnice

## PODĚKOVÁNÍ PLZEŇSKÉMU KRAJI ZA DOTACE



**Plzeňský kraj** pomohl v loňském i letošním roce naší obci několika významnými finančními dotacemi, za které jménem občanů srdečně děkujeme.

Z Programu stabilizace a obnova venkova Plzeňského kraje 2020 podpořil kraj naši obec částkou 250.000 Kč na projekt Oprava místní komunikace - Svárkov, jehož celkové náklady činily 629.343,14 Kč.

Z programu Odstraňování havarijních stavů a naléhavé potřeby obcí Plzeňského kraje 2020 přispěl Plzeňský kraj částkou 500.000 Kč na akci „Nutná rekonstrukce oplocení pozemků před výstavbou hasičské zbrojnice. Celkové náklady na vybudování opěrné zdi z gabionů a instalaci oplocení činily 993.074,89 Kč.

Na částečné krytí nákladů akce Letiny - Výstavba hasičské zbrojnice Plzeňský kraj poskytl obci účelovou finanční dotaci ve výši 1.596.240 Kč.

Plzeňský kraj podpořil v r. 2020 částkou 119.000 Kč instalaci 3 měřičů rychlosti v Letinech z dotačního programu Podpora obcí Plzeňského kraje při zajišťování bezpečnosti 2020. V letošním roce byly další dva měřiče za celkové náklady 92.323 Kč instalovány v Chocenickém Újezdě a Kbelnici, a to i díky finanční dotaci ve výši 69.000 Kč z programu Podpora obcí Plzeňského kraje při zajišťování bezpečnosti 2021.

V r. 2020 i 2021 podpořil Plzeňský kraj z dotačního titulu Zachování prodejen v malých obcích Plzeňského kraje prodejnu v Chocenickém Újezdě, vždy částkou 30. 000,- Kč.

DĚKUJEME!

## PODĚKOVÁNÍ ZA FINANČNÍ DOTACI MINISTERSTVU VNITRA

**Ministerstvo vnitra ČR, generální ředitelství Hasičského záchranného sboru ČR** podpořilo investiční akci „Letiny - Výstavba hasičské zbrojnice“ částkou 2.394.360,- Kč.

DĚKUJEME!

## PODĚKOVÁNÍ ZA FINANČNÍ DOTACI MINISTERSTVU ŽIVOTNÍHO PROTŘEDÍ

### **Státní fond životního prostředí České republiky**

poskytl v roce 2020 obci Letiny dotaci ve výši 302.254 Kč na „Napojení vrtu HJ1/A pro obec Letiny“ k posílení vodního zdroje veřejného vodovodu v Letinech a dotaci ve výši 546.460,- Kč na „Vrt HV-1 Bzí a vrt HV-01 Svárkov“, které budou využity jako nové zdroje pitné vody.

DĚKUJEME!

## NÁVRH ROZPOČTU

obce Letiny pro rok 2022, který bude projednán dne 16. 12. 2021

<b>NÁVRH - PŘÍJMY</b>	<b>Kč</b>
sdílené daně	10 705 000
poplatek za komunální odpad	540 000
poplatek za psy	12 000
správní poplatky	15 000
daň z hazardních her	90 000
daň z nemovitosti	800 000
nájmy z vodohospodářského majetku	32 000
zápisné knihovna	650
nájemné bytové	23 712
nájemné nebytové	60 000
pohřebnictví	114 000
pronájem, prodej pozemků	160 000
sběr a svoz odpadu (EKO-KOM)	110 000
vrácení finanční výpomoci za kompostéry	857 835
úroky	500
<b>CELKEM</b>	<b>13 520 697</b>

<b>NÁVRH - VÝDAJE</b>	<b>Kč</b>
útulek Borovno	5 000
lesní hospodářství	20 000
silnice - údržba, dopravní obslužnost	1 137 000
pitná voda	1 550 000
odpadní vody	1 400 000
základní škola - provozní náklady	1 600 000
knihovnictví	18 000
kroniky	20 000
obnova místních památek	7 000
sdělovací prostředky - poplatky, rozhlas	12 500
obecní noviny	7 500
kulturní záležitosti - SPOZ, ČSŽ	60 000
tělovýchovná činnost - kopaná, nohejbal	43 000
ostatní zájmová činnost - koupaliště, hřiště	643 000
bytové hospodářství	10 000
nebytové hospodářství	100 000
veřejné osvětlení	250 000
pohřebnictví - sociální pohřby	200 000
komunální služby a územní rozvoj	313 793
odpadové hospodářství	1 200 000
péče o vzhled obcí	600 000

sociální služby - opatrovnictví	60 000
rezerva na krizové situace	100 000
požární ochrana, SDH činnost, provoz	105 000
zastupitelstvo obce	600 000
činnost místní správy a samosprávy	2 100 000
obecné příjmy a výdaje z finančních operací	15 000
platby daní a poplatky obce	105 000
vrácení nevyužitých dotací - volby	80 504
ostatní činnost (SMO, mikroregion)	25 000
<b>CELKEM</b>	<b>12 387 297</b>
<b>Přebytek hospodaření - splátka úvěru</b>	<b>1 133 400</b>

## ZE ŽIVOTA MŠ

### Výlet do zahradnictví

Ve středu 22. září 2021 jsme se s dětmi z mateřské školy vydali na výlet do Zahradnictví Bunk v Klatovech. Děti se těšily na cestu autobusem, z okna jsme pozorovali krajinu kolem nás a říkali jsme si, co vše vidíme.

V zahradnictví nás přivítali pan Ladislav Bohatý a příjemné paní zahradnice. Děti se nejprve nasvačily, aby se řádně posilnily. Poté nás pan zahradník i jeho kolegyně provedli po celém areálu zahradnictví. Pan Bohatý ukázal dětem rostliny, stromy a keře, které v zahradnictví prodávají. Děti pojmenovávaly známé květiny - růže, vřes, levandule, dále keře malin a borůvek, také smrk a borovice. Paní zahradnice děti seznámila i s dalšími druhy květin a keřů, ale hlavně, jak musí o rostliny pečovat - přesadit je, okopávat, zalévat. Děti si pak mohly samy vyzkoušet práci s květinou, nejprve si vybraly krásný barevný vřes, který s pomocí paní zahradnice přesadily do většího květináče. Květinu ozdobily větvíčkou hlohu a dřevěnou figurkou. Od paní zahradnice Hanky děti dostaly ručně malované barevné kamínky a ulity, ze kterých měly velkou radost.

V zahradnictví děti také velmi potěšilo hospodářství se zvířaty. Viděli jsme husy, kachny, oslíky, pávy, lamy, pštrosy, slepice, ovce, kozy, perličky, holuby, andulky a kočky. Děti byly nadšené, připadaly si jako v malé zoologické zahradě. Mnoho z těchto zvířat viděly dosud jen na obrázku a nyní je mohli pozorovat ve skutečnosti. Říkali jsme si, čím se zvířata živí a proč chováme domácí zvířata - čím jsou užitečná.

Dopoledne rychle uteklo, my jsme se rozloučili a poděkovali za příjemný čas a vydali se na cestu zpět do školky. Ve třídě si děti s paní učitelkou ozdobily barevný květináč pomocí ubrouskové techniky a do něj vložily vřes ze zahradnictví. Tak měli všichni krásný dárek pro maminku, který sami vytvořili.

Bc. Hana Kotábová, učitelka MŠ

### Se skřítkem do muzea

Ve čtvrtek 15. 10. 2021 jsme jeli do Muzea do Blovic. Tato akce byla zařizována a financována ve spolupráci s MAS AKTIVIOS, z. s. Přeštice.

V muzeu jsme se rozdělili na dvě skupiny. Každá skupina se vydala na prohlídku muzeem se svým plyšovým skřítkem a panem průvodcem a paní průvodkyní. Nejprve si děti

prohlédly velký hodinový stroj, který je zaujal asi nejvíc. Pak děti procházely jednotlivými místnostmi muzea a prohlížely si různé expozice. Prohlídly si starou školu, „zlobivcům“ ukázala paní průvodkyně rákosku pana učitele a někdo si zkusil klečat na pytlíku s hrachem. Pak děti viděly, jak žily dříve bohatí a chudí lidé, s jakými hračkami si děti dříve hrály. Děvčatům se líbily staré kočárky, vyšívaný dámský deštník, starý šicí stroj a velké ozdobné zrcadlo. Kluci zase obdivovali starý psací stroj, šavli ve vitríně, prohlédli si starý klobouk a pánský frac. Na staré máselnici si děti vyzkoušely, jak se stloukalo máslo. Společně jsme si pak prohlédli panskou ložnici, kde se dětem líbil nočník schovaný pod postelí a v prádelně si zkusily děti prát na valše a točit klikou u staré pračky.

Také si děti vyrobily papírového skřítka, to, aby měly vzpomínku na tento výlet. Všem se v muzeu moc líbilo, děti odjížděly spokojené, plné zajímavých zážitků. Druhý den jsme si o výletu popovídali a děti nakreslily, co se jim v muzeu nejvíce líbilo.

Václava Andělová, učitelka MŠ

### **Teta to plete**

Naše mateřská škola je zapojena do projektu „Místní akční plán rozvoje vzdělávání II“ Blovice a Přeštice, který na našem území zajišťuje MAS Aktivios, z. s.

V rámci aktivity Spolupráce MŠ a veřejných knihoven byla v roce 2020 vybrána a zakoupena kniha TETA TO PLETE od autorky Ivony Březinové, kterou nám při návštěvě 28. 1. 2020 a 12. 10. 2021 představila paní Petránová, knihovnice z Městské knihovny Blovice.

Paní knihovnice dětem přečetla jednu popletenou pohádku, ve které teta Běta spletla dvě pohádky dohromady - pohádku O Červené Karkulce a pohádku O Smolíčkovi. Děti s paní knihovnicí plnily různé úkoly - řadily barevná papírová klubíčka podle velikosti a spojovaly květiny ze dvou polovin. My jsme pak další dny s knihou pracovali, četli jsme si další pohádky, vyrobili jsme si Karkulku a vlka (děti trhaly barevné papíry na malé kousky a ty pak nalepily na předkreslený obrázek), na pracovním listu jsme hledali Karkulce cestu do chaloupky k babičce, děti kreslily podle své fantazie Jezinky.

21. 10. 2021 k nám do školky přijela Ivona Březinová, autorka této knihy, na besedu. Paní spisovatelka přivezla dětem ukázat svoje knihy, vypravovala nám, jak knihy psala, pro koho, a pak nám z některých kousek přečetla. Děti seděly, pozorně poslouchaly, odpovídaly na otázky paní spisovatelky. Některé knihy, které děti zaujaly, jsme si do školky od paní spisovatelky koupili a budeme si z nich číst před spaním.

Václava Andělová, učitelka MŠ

### **Projektový den Cestování vlakem**

V pátek 22. 10. 2021 jsme se s dětmi ze školky vydali na výlet s železniční tematikou. Odjezd z Letin byl naplánován již na 7,30 hodin. Přijel pro nás krásný zlatý autobus pana Koubovského, který nás odvezl do Štáhlav na vlakovou zastávku. Tady jsme počkali na osobní vlak od Plzně. Přijela nová elektrická jednotka řady RegioPanter. Po nastoupení do vlaku jsme se pohodlně usadili na sedadla a pozorovali jsme krajinu ubíhající podél vlaku. Ve vlaku nám paní průvodčí prodala jízdenky a ukázala dětem kleštičky na označování jízdenek. Děti si jízdu vlakem náramně užívaly, většina z nich jela ve vlaku poprvé. Projeli jsme pět zastávek a vystoupili jsme ve stanici Nepomuk. Tady na nás čekala paní Horneková, která děti seznámila s děním na nádraží. Viděli jsme nádražní semafor, kterému se říká návěstidlo, má jen červenou a zelenou barvu. Měli jsme štěstí, z dopravní kanceláře právě vyšel pan výpravčí v červené čepici a zvednutím výpravky dal pokyn strojvedoucímu k odjezdu vlaku směr Plzeň. Děti nahlédly do dopravní kanceláře a prohlédly si čekárnu pro cestující, kde si lidé mohou koupit jízdenku u paní pokladní a počkat na vlak. Obešli jsme si nádražní budovu a zde jsme se také nasvačili.



Po svačině jsme se s nepomuckým nádražím rozloučili, nastoupili jsme opět do našeho zlatého autobusu a vyrazili směr Vrčeň. Zde jsme vystoupili na návsí a po skupinkách jsme si prohlédli modelovou železnici pana Navrátila. Ten předvedl dětem funkční kolejiště a různé vlakové soupravy. Děti sledovaly vláčky se zaujetím, líbilo se jim, když vlak zajel do tunelu a vyjel zase o kousek dál. Dozvěděli jsme se, že i lokomotivy mají svá jména, např. Čmelák, Brejlovec, Jezevec, Špageta. Také jsme si prohlédli modely historických lokomotiv i nových vlakových souprav vytvořených podle skutečnosti. Celá modelová železnice je opravdová nádhera, vydrželi bychom tam ještě mnohem déle. Ale čas odjezdu se neúprosně blížil, proto jsme se s panem Navrátilem rozloučili a poděkovali mu za poutavý výklad o železnici. Na návsí jsme opět nastoupili do autobusu a ten nás v pořádku dovezl zpět do Letin. Výlet jsme si všichni užili, děti byly nadšené z cestování vlakem i zhlédnutím krásné modelové železnice.

Bc. Hana Kotábová, učitelka MŠ

### **Jak jsme slavili Halloween**

S dětmi ve školce jsme si povídali o tom, co to je svátek Halloween, jak se slaví. V obou třídách si děti vydlabaly z dýně strašidlo. Dýně děti porovnávaly, počítaly, malovaly. Děti ve třídě Koťátek hledaly poschovávané bubáčky, popisovaly místo, kde bubáčka našly. Ve třídě Sluníček si děti zadělaly těsto a pak z něj upekly strašidelné čarodějnické prsty. Když děti zadělávaly těsto, popisovaly suroviny, které do něj dávaly, z těsta pak vyvalovaly válečky - prsty, místo, kde má být nehet pomazaly malinovou marmeládou a jako nehtík daly polovinu mandle. Čarodějnické prsty sice strašlivě vypadaly, ale dobře chutnaly. Dětem jsme také přiblížili a vysvětlili náš svátek Dušiček. Zahráli jsme si s dětmi pohybové hry, honičky: Koledu, nebo ti něco provedu a dětmi oblíbenou hru Na hodinové strašidlo.

Václava Andělová, učitelka MŠ

### **Projektový den Podkování koní**

V úterý 2. listopadu nás čekal poslední projektový den s odborníkem ve škole hrazený z projektu Šablony II. Naším odborníkem byl tentokrát podkovář pan Svárkovský, a tak jsme se celý tento týden věnovali koním a všemu, co je s koňmi spojeno.

S dětmi jsme si povídali o využití koní dříve a dnes, o tom, čím se koně živí, jak se o ně starat, proč potřebují podkovy a kdo jim podkovy na kopyta dává. A pak už přišla na řadu samotná ukázka kování koně. Před školkou děti netrpělivě vyhlížely příjezd koní a ještě než je viděly, slyšely klapot koňských kopyt - ke školce nepřišel jen jeden kůň, ale hned tři kobylinky. Nejprve pan Svárkovský ukázal dětem nářadí a nástroje, které při práci používá (kladiva, kladívka, kleště, špachtli, nové podkovy, hřeby, výheň, kovadlinu...). Děti si mohly nástroje prohlédnout a osahat, porovnávaly velikosti a váhu různých podkov. Poté pan Svárkovský sundal koni starou podkovu, koni kopyto očistil, oškrábal a obrousil starou rohovinu. Rozpálil výheň, dal do ní podkovu a rozžhavenou podkovu přidělal hřeby koni na kopyto. To vše mohly děti zblízka pozorovat.

Ve školce si každý podkovu také vyrobil, ovšem ne ze železa, ale ze samotvrdnoucí hmoty. Děti hmotu rozválely, vykrojily tvar a po zaschnutí domalovaly, dozdobily papírovým čtyřlístkem a uvázaly mašličku na zavěšení. Také se děti naučily lidovou písničku Čtyři koně ve dvoře, na kterou si i zatancovaly.

Náš dík patří nejen panu Svárkovskému za ukázku kování, ale také paní Kaslové, která nám poskytla k tomuto účelu své koně.

Irena Hampejsová, učitelka MŠ

## **Ukázka dravců**

Ve čtvrtek 4. 11. 2021 navštívil naši MŠ se svým programem sokolník p. Jan Brož z plzeňské ZOO.

Představení mělo název „DRAVCI, SOVY A ČLOVĚK.“ Ukázka dravců probíhala v tělocvičně ZŠ. Pan Brož měl v boxech připraveno několik dravců a sov. Děti tak na vlastní oči mohly vidět sokola, poštolku, orla bělohlavého, káně a čimanga falklandského. Ze sov pak viděly kalouse ušatého, sovu pálenou, sýčka a výra velkého. Výklad p. Brože byl velice poutavý. Děti byly z předvádění dravců a sov velice nadšené, při jejich přeletech mohly pocítit i ptačí křídla na svých hlavičkách a některé si vyzkoušely i držení dravce na sokolnické rukavici.

Nad'a Peroutková, učitelka MŠ

## **ZE ŽIVOTA ZŠ**

### **Čechova stodola - Dýňování**

Dne 21. 9. 2021 se celý první stupeň naší školy vypravil na celodenní výlet opět do Čechovy stodoly nedaleko Příbrami. Cesta autobusem se zpočátku zdála být nekonečnou, ale dočkali jsme se a asi po 1,5 hodině dorazili do cíle. Tentokrát jsme se zúčastnili akce zvané „Dýňování“, a protože nás bylo hodně, rozdělily se děti po třídách do dvou skupin. Poté se vydaly na strašidelnou stezku setmělou stodolou a sotva jsme se stihli rozkoukat, vystrašil nás Hejkal a i těm nejodvážnějším se aspoň na chvíli zrychlil tep. Hejkal byl nakonec ale hodný, a po zbytek stezky nás doprovázel. Připravil si pro děti také všelijaké začarované úkoly. Čekaly je také další aktivity, jako navlékání poztrácených korálků, sestavování zamotaných podzimmích říkadla a to nejlepší na konec - v černočerné jeskyni našly truhlu s bombóny, a tak si každý dětský návštěvník jeden odnesl. Podařilo se jim dát dohromady i kouzelné zařikadlo, kterým Hejkala osvobodili.

Druhá část exkurze se pak odehrávala v jiné místnosti, kde si děti vymalovaly a sestavily drobný výrobek ze dřeva, který si každý mohl odnést s sebou domů. Jako dárek jsme dostali hezky vyřezanou dýni. Poté si děti samozřejmě mohly koupit různé suvenýry a občerstvení. Na konec jsme si všichni opekli voňavé vuřty a zahřáli se u plápolajícího ohně.

Lucie Krsová, asistentka pedagoga

### **Co děláme ve školní družině?**

U nás se pořád něco děje. Vždyť už se děti od začátku školního roku musely naučit, jak spolu (znovu) fungovat, a to i ve větším kolektivu. Někdy je nás totiž plná družina, jindy máme větší klid na hraní i odpočinek, starší děti třeba i na učení, popřípadě nějaký ten domácí úkol.

Máme čas si tady popovídat, zahrát si nějakou hru (společenskou nebo pohybovou), složit puzzle, namalovat si obrázek, postavit dílo ze stavebnice, některé děti si velmi rády vystřihují. Dalším naším oblíbencem je tabulové pexeso. Často mě až udiví, s jakou chutí a radostí si děti (právě po vyučování) hrají na školu. Techničtí nadšenci si klidně postaví počítačovou sestavu, nebo namalují mobil i s aplikacemi. Kluci si občas rádi zinscenují nějaký ten souboj, při kterém zkoušejí své stavebnicové výtvořky a někdy i moji trpělivost. Když dovolí počasí a rozvrh, chodíme ven před školu nebo na hřiště.

V družině mám velmi různorodé osobnosti, někdo je rád, když se kolem něj pořád děje plno věcí, jiný chce mít alespoň chvíli klidu sám v ústraní. Je to podobné jako s focením, některé děti by byly nejraději na každé fotce a jiné často nechtějí být ani na jedné. Ale když dojde na kolektivní hry, všichni krásně spolupracují a v družině je vidět přátelská atmosféra.

Mám velkou radost, že děti do družiny chodí rády. A to vím nejen od samotných dětí, ale i od některých rodičů. Občas nám to společné fungování dává dost zabrat, ale moc se snažíme, aby nám všem bylo v naší družině stále hezky.

Bc. Vendula Kovářiková, vychovatelka ŠD

## Lampionový průvod

Na svatého Martina jsme od rána vyhlíželi první letošní sníh, ale tento den nás doprovázela jen mlha. My jsme si ho ale zpestřili uspořádáním lampionového průvodu.

Před pátou hodinou, kdy jsme se začali scházet na návsí, se už začínalo rychle šerit. Byli jsme rádi, že jsme si při procházce obcí mohli svítit pestrobarevnými lampiony. Mezitím žáci devátého ročníku ve venkovním areálu školy chystali ostatním překvapení - strašidelnou stezku s plněním úkolů. Školní dvůr osvětlený pouze svíčkami a plápolajícím ohněm vypadal tajemně. Atmosféru doplňovala strašidelná výzdoba i děsivá hudba linoucí se prostorem. Na jednotlivých stanovištích čekali na děti jejich starší spolužáci a spolužačky v kostýmech strašidel a duchů. Kdo chtěl získat sladkou odměnu, musel projevit nejen velikou odvahu, ale také obratnost a důvtip. Bylo třeba například prolézt tajemným tunelem, zvládnout překážkovou dráhu se slalomem nebo zjistit, co ve svém kotlíku vaří čarodějnice. Pak už jsme se všichni mohli zahřát u ohýnku a hlad zahnat opečeným buřtíkem.

Celý tajemný podvečer se nám moc líbil. Kromě trochy strachu a tajemství jsme si užili i spoustu legrace.

Mgr. Milada Heřmanová, učitelka ZŠ

## Projekt kulturní výměny

Tento projekt jsme připravovali nejméně dva měsíce dopředu. Očekávali jsme totiž zajímavou návštěvu - zahraniční studenty. Vyučující si s dětmi povídali o Turecku a o Ghaně, odkud studentka a student pocházejí. Naši žáci získávali informace o přírodě, historii a geografii těchto zemí, připravovali drobné dárky ve formě obrázků s informacemi o naší škole a zemi, zkoušeli si komunikaci v angličtině a kladli otázky vyučujícím. Jak bude student z Ghany oblečen? Jak budou mluvit? Co jedí a pijí? Co vlastně tito mladí lidé dělají v ČR? Takže jim nakonec zvědavost nedala a naprostá většina dětí se projektu zúčastnila se zájmem.

Ráno 2. 11. se David (Ghana) a Çansu (Turecko) dostavili se svojí asistentkou z Katedry vodních zdrojů z ČZU Ing. Markétou Mihálikovou Ph. D. do školy.

Setkání začalo na prvním stupni ve 4. a 5. ročníku. Studenti se dětem představili, povídali si s nimi, předali jim dárčky z univerzity a turecké sladkosti. Děti velmi dobře komunikovaly, měly možnost vyzkoušet si angličtinu.

Na druhém stupni se vystřídali žáci 6. a 7. ročníku s žáky 8. a 9. ročníku vždy po dvou hodinách, které strávili s jedním ze dvou hostů. Ti měli připravený program ve formě prezentace, ale ani žáci nezůstali pozadu, měli připravené uvítání v angličtině po skupinkách i s dárky pro hosty. David i Çansu si připravili prezentaci o své zemi a přednášeli dětem, mezi tím s dětmi komunikovali, překladatelky - paní učitelka Heřmanová a paní doktorka z univerzity ani nemusely moc překládat, děti více či méně rozuměly a ti šikovnější se zapojovali do konverzace. Po každé prezentaci následovala diskuze a také malá ochutnávka pamlsků z Turecka a banánových čipsů z Ghany.

Překvapením bylo, kolika krásami, přírodními i historickými, oplývá Turecko, země s tak bohatou historií. Çansu se zmínila i o zemědělství a problémech s erozí odlesněných ploch již ve starověku. David prezentoval přírodu, pralesy, rezervace, města, zvířata.

Věděli jste, že děti v Ghaně chodí na střední školu s polovojenským režimem? Tři měsíce jsou ve škole a měsíc doma. V období, kdy jsou ve škole, musí veškerý rozplánovaný čas trávit v kampusu. V té době nesmí používat ani mobil, ani jinou elektroniku, kromě výuky s počítačem.

Při dotazu, kolik lidí bylo z Ghany odvezeno do otroctví, David řekl, že to není spočítáno. Na pobřeží je hrad, který byl postaven ve středověku, avšak k úplně jiným účelům, než byste čekali. Byli tam umístěováni lidé černé pleti před naloděním na americký kontinent.

Příběhů o dvou zemích a studentech ČZU bylo mnohem více. Akce se líbila jak dětem a učitelům, tak Çansu a Davidovi, kteří měli možnost poznat naši republiku trochu jinak.

Sladká tečka byla ve formě přípravy turecké i ghanské kuchyně po obědě a také ochutnávkou pravé turecké kávy.

Ing. Zuzana Mojrová, učitelka ZŠ

## Návštěva svíčkárny

V pátek 19. 11. 2021 navštívily děti 1. stupně naší školy svíčkárnu Rodas v Liticích u Plzně. Firma disponuje dlouholetými zkušenostmi v oblasti výroby svíček, mýdel, koupelových solí a voskovek a provádí exkurze spojené s vlastní výrobou svíček. Vyvíjí a dále rozvíjí koncept tzv. Svíčkáren pod ochrannou známkou „RODAS“.

Děti se seznámily s technikou zdobení svíček. Na výběr měly několik tvarů - hvězdu, zvonek, srdce, prasátko a kapra. Tyto tvary namáčely v barevných politurách, které slouží k tomu, aby svíčky nestékaly a zároveň vytvoří „parádu“. Pro všechny bylo zdobení svíček velká zábava. Barevné vosky, do kterých jsme ponořili svíčku, rychle ztuhly a pán ze svíčkárny ji ještě dozdobil polevou Starwax.

Dále jsme si vyzkoušeli plnění sáčku mořskou koupelovou solí s esenciálními oleji. Na výběr bylo 7 druhů soli. Při práci jsme byli rozděleni do dvou skupin. Zatímco jedna zaujatě pracovala, druhá se svačinkou v ruce sledovala video o výrobě svíček.

V obchůdku měly děti možnost koupit svíčky různých tvarů a barev. Venku jsme pak navštívili zoo koutek, kde jsme viděli prasátko, slepičky a hrdličky chechtavé. I to bylo velmi zajímavé...

Pak už na nás čekal autobus, který nás dovezl zpět do Letin. Výlet se nám všem moc líbil a doufáme, že dárky všechny maminky potěšily. Už teď se těšíme na další!!!!

Martina Kolouchová, asistentka pedagoga ZŠ

## Vánoční pečení

„Vánoce, Vánoce přicházejí.....“ a k nim neodmyslitelně patří pečení perníčků. Tohoto krásného úkolu se zhostili jak jinak než naši prvňáčci. Těsto připravila paní asistentka den předem a děti si přinesly vykrajovátko. Rozdělili jsme se do menších skupinek, aby se nám lépe pracovalo. S prvním rozválením těsta pomohla dětem paní učitelka s paní asistentkou, ale další už zvládly děti samy. Z rozválené placky děti vykrajovaly srdíčka, hvězdičky, kytičky, ale nebály se vykrojit dinosaura, kladivo a dokonce i letadlo. Po vložení plechů do trouby jsme už jen čekali a těšili se na hotové perníčky. Páni, ta vůně se rozptýlila po celé škole a všem se sbíhaly sliny. Perníčky jsme uložili do krabice, aby vychladly a byly připravené na dotvoření. Další den jsme si perníčky spravedlivě rozdělili a pustili jsme se do zdobení. Děti zdobily podle svého - tečkami, čárkami, spirálami - dětská fantazie je veliká. Každý perníček byl originální. Pokud je děti nesnědly ve škole a donesly Vám je domů, zajisté jste si na nich pochutnali. Pečením perníčků jsme se naladili na vánoční atmosféru a pomalinku budeme odpočítávat dny do vytoužených VANOC.

Hana Doubková, asistentka pedagoga

## Výlet na Velkou skálu

Školní vyučování zdaleka nemusí probíhat jenom ve škole. Naši šestáci své hodiny dějepisu a zeměpisu strávili 19. 11. v lese. Při výpravě na eneolitické sídliště Velká skála u Bzí si prakticky procvičili své schopnosti práce s mapou, elektronickou i klasickou papírovou i orientaci v terénu. Šlo jim to docela dobře, k cíli bez potíží dorazili sami. Na místě si pak připomněli, že dějepis není jenom v učebnicích a že i nejstarší kapitoly dějepisu o době kamenné mají v našem kraji své památky. I když je asi nejvíc zaujala samotná Velká skála, strávili i kus času přemýšlením o lidech, kteří tu kdysi dávno žili. Před cestou zpátky si připomněli i další období dějin, do kterých se Velká skála zapsala, dobu husitů. Cestou nás všechny potěšilo i několik zvlášť pěkných exemplářů bedly vysoké. Věřím, že výlet se žákům líbil a doufám, že je i něco naučil, možná lépe, než klasické školní hodiny.

RNDr. Václav Háček, učitel ZŠ

## **Komunitně osvětová setkávání**

Naše škola je zapojena do projektu Šablony II. Jeho součástí jsou i komunitně osvětová setkávání se zástupci organizací, spolků, rodičů, veřejnosti.

### **U letinských hasičů**

V pondělí 27. září navštívili žáci 1. stupně naší školy novou hasičskou zbrojnicí v Letinech. Uvítali je tam členové SDH Letiny. Děti se dozvěděly mnoho zajímavého o činnosti hasičů. Měly možnost vyzkoušet si, jak jim sluší hasičské přilby, prohlédnout si další výstroj, výzbroj a techniku, posedět v hasičském autě. Žáky zaujaly poháry, které hasiči získali v soutěžích požárního sportu. Zajímali se i o konkrétní zásahy hasičů v obci a okolí při požárech nebo živelních pohromách. Hasiči pro děti připravili i několik praktických činností: rozvinutí a svinutí hadice, připojení hadic k rozdělovači, stříkání vody na cíl z ruční džberové stříkačky, testy vědomostí, uzlování.

Děkujeme všem, kteří pro nás připravili moc pěkný program. Velmi si vážíme práce hasičů a uvědomujeme si, jak důležitá je naše opatrnost a dodržování zásad bezpečného chování.

### **U letinských rybářů**

Další setkání se uskutečnilo v pondělí 18. října. Tentokrát se žáci 2. - 5. ročníku vydali k rybníku (u in-line dráhy), kde na ně čekali členové Rybářského spolku Letiny. Společně si připomněli význam vody pro život, důležitost vodních ploch i chovu ryb. Ty jsou ukazatelem zdravého životního prostředí. Rybáři vyprávěli dětem o druzích ryb, které v místním rybníku žijí, o péči o ně, o dalších činnostech spolku. Některé děti se také věnují rybářskému sportu, a proto byly zvědavé na největší úlovky. Chlapce i děvčata velmi bavilo vyzkoušet si nahazovat udici a strefit se do terče. Užili si při tom i spoustu zábavy, třeba když se jedné žákyni podařilo chytit pořádný úlovek ... strom.

Během programu jsme se dozvěděli mnoho zajímavého, ověřili jsme si naše znalosti a dovednosti a někteří dokonce projevíli zájem stát se také rybářem. A protože nám přálo i krásné podzimní počasí, ani se se nám nechtělo zpět do lavic.

Děkujeme všem letinským rybářům, kteří se nám velmi ochotně věnovali.

### **Návštěva kostela sv. Prokopa a roubenky v Letinech**

Komunitně osvětového setkání dne 2. 12. 2021 se zúčastnili žáci 6. a 7. ročníku naší školy. V adventním čase jsme měli možnost navštívit kostel sv. Prokopa v Letinech. Tady jsme se od pana Ing. Lubomíra Krýsla dozvěděli mnoho zajímavého o historii kostela, jeho vybavení, uměleckých dílech, zvonech nebo varhanách. Připomněli jsme si adventní tradice a obdivovali krásný letinský betlém z lipového dřeva.

Po návštěvě kostela jsme se ještě zastavili v historické roubence. Usadili jsme se na lavici u velkého stolu ve světnici a poslouchali další poutavé vyprávování o dřívějším životě na našem venkově, vybavení chalupy i o její náročné rekonstrukci. Viděli jsme černou kuchyni s pecí na chleba i menší světničku. Většina dětí (i letinských) zde byla úplně poprvé!

Děkujeme Spolku svatého Prokopa za zpříjemnění letošní adventní doby.

Mgr. Milada Plachá, Mgr. Jaroslava Průchová

## **RYBÁŘSKÁ SOUTĚŽ NA POŽÁRNÍ NÁDRŽI V LETINECH**

Dne 31. 7. 2021 se uskutečnil již XII. ročník rybářských závodů pro veřejnost. Příprava závodů, jako každoročně, zahrnovala provedení jarního úklidu a průběžné udržování rybníku i pronajatého pozemku v požadovaném stavu. Na jaře tohoto roku se nám, díky pomoci obecního úřadu, podařilo zakoupit Unimo buňku. Jirka Černý ji objevil a Josef Zábran ml. (Pík) zajistil přepravu. Honza Havlíček, Petr Zbránek, Standa Jirkovský a Pavel Bém postavili fundamenty. Nyní máme parádní zázemí. I závody se organizovaly pohodlněji.

Zabezpečení propagace závodů na internetu a soupisku a evidenci závodníků zajistila Květa Mořková, o jídlo se postaral Václav Bořík, který měl na starost i samotnou přípravu po dobu závodů. Jana Havlíčková navařila kvalitní dršťkovku, Ivanka Baumruková vládla ve výčepu, Jitka Havlíková a Jana Benediktová se staraly o tombolu a roznášku jídel a nápojů závodníkům. Květa Mořková měla po celý den na starosti organizaci občerstvení i tomboly. Společně s Dušanem Fryčkou zpracovali a vyhlásili výsledky závodů. Petr Zbránek, Honza Havlíček, Dominik Koželuh, Michal Fryčka a Pavel Bém jako rozhodčí dbali na hladký průběh a regulérnost závodů. Všichni, kdo se na přípravě a realizaci závodů podíleli, mi dají jistě za pravdu, že to není otázka jednoho víkendů. Jsme rádi, že jsme vše stihli včas a doufám i ke spokojenosti závodníků i hostů.

Závodů se zúčastnilo 29 rybářů s těmito výsledky:

První chycená ryba	Vladislav Sládek (1 minutu po zahájení)
Nejdelší chycená ryba	Jiří Vrabc (kapr 64 cm)
Nejdelší míra ulovených ryb:	
1. místo	Jiří Vrabc (1237 cm)
2. místo	Vladimír Opiela (904 cm)
3. místo	Stanislav Šifta (587 cm)

Celkem bylo uloveno 88,5 metru ryb různých druhů a velikostí.

Žádná větší akce, která se nyní pořádá, se neobejde bez ochotných kamarádů a sponzorů. Tímto bych chtěl poděkovat jmenovitě:

- panu Milanu Čmolíkovi, který celoročně spolupracuje s naším spolkem, pomáhá nám radami při chovu, se zarybňováním a do naší soutěže věnoval ceny i věcné dary do tomboly,
- panu Aleši Paterovi, Ing. Milanu Kůsovi, Michalu Vranému, Jitce Láskové, Jitce Keplové, Tomáši Seberovi, Josefu Zábranovi (Píkovi), Jardovi Vranému,
- rodinám členů rybářského spolku a našim sympatizantům, jejichž dárky nám pomohly uspořádat hodnotnou tombolu. Věříme, že nám všichni i nadále zachovají přízeň.

Dále mi dovoluete vyslovit dík členům našeho spolku, kteří se podíleli jak na přípravě, organizaci tak i následném úklidu. Doufám, že úsilí vynaložené jednotlivými členy bylo ze strany soutěžících, sponzorů, diváků i fandů hodnoceno kladně a příští rok se při pořádání XIII. ročníku sejdeme v hojném počtu.

Za rybářský spolek Ing. Dušan Fryčka

**ROK 2021 V ČINNOSTI SBORU DOBROVOLNÝCH HASIČŮ**

Život ve Sboru dobrovolných hasičů a veškerá činnost se v roce 2021 odvíjela od všech různých povolení, která byla stanovena vládními nařízeními z důvodu coronavirové epidemie. Byly utlumeny, dá se říci, veškeré aktivity od schůzovní činnosti až po činnost mládeže, i když ta se nějakých akcí zúčastnila. Byla zrušena veškerá odborná příprava ze strany okresního sdružení Plzeň-jih i HZS Plzeňského kraje. Výjimkou bylo základní školení strojníků kategorie „V“, které pod velením HZS PK proběhlo v březnu 2021a za náš sbor tuto odbornou přípravu úspěšně absolvoval jeden člen. Byla omezena, až na nějaké výjimky, sportovní činnost. Výjimkou bylo základní školení strojníků kategorie „V“, které pod velením HZS PK proběhlo.

Jediné, co probíhalo bez jakýchkoliv změn, byla činnost zásahové jednotky a její celoplošné pokrytí v rámci HZS PK. To se týkalo také údržby techniky a její připravenosti k zásahu.

Zásahová jednotka v roce 2021 zasahovala, hlavně z důvodů náhlých přívalových dešťů a lokálních záplav, k dnešnímu dni celkem 7-krát, a v jednom případě se výjezd týkal požáru včelína. Lokální deště byly spojeny s popadanými stromy, které většinou bránily v průjezdnosti na místních komunikacích. Chtěl bych touto cestou poděkovat všem členům jednotky, kteří se na těchto výjezdech podíleli. Za jejich nasazení, přístup a profesionalitu. Poděkování patří i některým civilním občanům, kteří nám byli k ruce.

Jak už bylo výše uvedeno, kolektiv mladých hasičů v tomto období absolvoval některé akce, jakými byla exkurze v CLZS - Líně, nebo proškolení kolektivu ze zdravotvědy. Velkým kladem byla akce „Uklidíme Česko“, kdy pod záštitou hasičů děti sbíraly odpadky a veškerý bordel v okolí obce po slušných lidech. Dále děti absolvovaly soutěž všestrannosti v Chotěšově a v Blovicích a v neposlední řadě noční soutěž všestrannosti v Nepomuku s velmi pěknými výsledky.

Družstvo mužů se v letošním roce zúčastnilo pouze čtyř soutěží tak, jak to covidová situace dovozovala, a nejhůře z těchto klání obsadilo čtvrté místo.

Největší událostí v roce 2021 ovšem bylo dokončení projektu výstavby nové požární zbrojnice a její předání do užívání Sboru dobrovolných hasičů. Po dlouhých tahanicích a úpravě projektu byla konečně v září 2020 stavba spuštěna a v červnu 2021 zdárně dokončena, i když se našli i tací občané, kteří s tímto projektem nesouhlasili a dávali to patřičně najevo. Předáním nové zbrojnice do užívání sboru se zásahová jednotka konečně dočkala odpovídajícího zázemí pro svoji činnost, a hlavně připravenost jednotky a techniky k výjezdům.

Slavnostní předání budovy se uskutečnilo 30. července ve 14,00 hod. za účasti mnoha hostů včetně ředitele HZS Plzeňského kraje brig. gen. ing. Františka Pavlase, zástupců SH ČMS KSH Plzeňského kraje, SH ČMS OSH Plzeň-jih, zástupců jednotlivých sborů, ředitele ZŠ a MŠ Mgr. Jiřího Švolby, ČSŽ Letiny, rybářského spolku Letiny a samozřejmě široké veřejnosti naší obce. Chtěl bych touto cestou ještě jednou poděkovat zastupitelstvu obce Letiny za jejich podporu a nemalé úsilí při realizaci tohoto významného projektu, který v dnešních dnech plně slouží svému účelu.

Zábran Josef

**POZVÁNKY**

Ve středu 15. 12. 2021 od 18:00 hod. si všichni můžeme alespoň doma **zazpívat s Českým rozhlasem** nejznámější vánoční koledy Nesem vám noviny a Narodil se Kristus Pán. Očkovaní mohou přijít do letinského pivovaru, kde se bude zpívat společně pod vedením Milana Benedikta Karpíška.

### **Muzeum jižního Plzeňska v Blovicích**

připravilo pro návštěvníky výstavu plnou chutí, vůní i receptů. Na zámku Hradiště si můžete prohlédnout až do 8. 1. 2022 výstavu „Sladké a voňavé Vánoce“. Běžná otevírací doba út - so 9 -15 hod. a v rámci speciální vánoční otevírací doby od 11. 12. do 23. 12. a od 27. 12. do 30. 12. 2021. též 9 - 15 hod.

V době adventní Vás zveme do Bzí na prohlídku Betlému, který realizovali Václava a Luděk Kašparovi.



Krásné a klidné vánoční svátky,  
v roce 2022 pevné zdraví, optimismus, mnoho radosti a úspěchů  
přeje redakční rada.

Uzávěrka příspěvků do dalšího čísla Letinských novin je 16. 3. 2022.

**LETINSKÉ NOVINY č. 2/2021. Vydává Obecní úřad Letiny v počtu 300 výtisků.**  
Redakce: OÚ Letiny, Letiny 20, 336 01 Blovice, tel. 371 596 102, e-mail: ouletiny@letiny.cz.  
Redakční rada: Mgr. Milada Plachá, Ing. Lenka Bočanová, Mgr. Světlana Tomanová.  
Povoleno OkÚ Plzeň-jih, číslo registrace 005318/99.